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OLASILIK (İHTİMALLER HESABI)OLASILIK (İHTİMALLER HESABI)

Olası l ık  kavramı i lk  önceler i  şans 
oyunlar ı  i le  baş lamışt ı r.  Örneğ in b i r  
oyunda kazanıp kazanmama,  b i r  paranın 
at ı lmasıy la  tura ge l ip  ge lmemesi  g ib i .  
Günümüzde meteoro lo j ik  tahmin lerden,  
t ıp  a lanındaki  öngörü lere,  spor  
karş ı laşmalar ından yat ı r ım por t föy ler in in  
r isk ler ine kadar  sonucu kes in  o lmayan 
durumlara  yönel ik  bek lent i ler  söz konusu 
o lduğunda o lası l ık  kavramı öneml i  b i r  ro l  
oynamaktadı r.

OLASILIK HESABININ TEMEL KAVRAMLARIOLASILIK HESABININ TEMEL KAVRAMLARI

Deney  :  Tanımsızdı r.  Para atmak,  zar  
a tmak g ib i .  Tekrar lanabi len,  fark l ı  
tekrar ında fark l ı  sonuçlar  e lde edi leb i len 
süreç ler  b i rer  deney o larak düşünülür.

Çıkt ı :  Deneyde karşı laşı lab i lecek her  b i r  
sonuçtur. (Örnek nokta)
Örneğin zar  a t ı ld ığ ında 3 ç ık t ı lardan 
b i r id i r.

Örnek Uzay :   B i r  deneyde ç ıkabi lecek 
tüm sonuçlar ın  o luşturduğu kümeye ,  
örnek uzay deni r  ve E i le  göster i l i r.  
Örneğin para at ı lması  deneyinde 
E={Yazı ,  Tura}  kümesid i r.

Olay  :   Örnek uzayın her  b i r  a l t  kümesine 
deni r.  Örneğin b i r  k iş in in  deniz  yo lu,  kara 
yo lu ya da hava yo lundan b i r in i  seçerek 
seyahat  e tmesi  (b i r  o lay içer i r )  ya da  
a t ı lan h i les iz  ik i  sayı  küpünün üst  
yüzeyler ine tek ve asal  sayı  ge lmesi  ( İk i  
o lay içer i r )  o laya örnekt i r.

Örnek...1 :Örnek...1 :
İk i  para aynı  anda a t ı l ıyor.  Buna göre 
a)  Örnek Uzayı  yazınız .
b)  Para lar ın  aynı  ge lme o layı  A o layıdı r.  
A o layını  yazınız .
 

Örnek uzayın e leman sayıs ı  
n  para at ı lması  deneyinde 2 n ,
n  zar  a t ı lması  deneyinde 6 n ,
m zar  ve n para at ı lması  deneyinde  6 m .2 n

olur.

DENEYSEL OLASILIK DENEYSEL OLASILIK 
(GÖRELİ SIKLIK)(GÖRELİ SIKLIK)

Bir  o layın o lma o lası l ığ ın ı  yapı lan 
denemeler in  sonuçlar ına göre bulmaya 
deneysel  o lası l ık  den i r.  B i r  o lası l ık  
deneyi   yapı l ı rken ç ık t ı lar  kaydedi l i r  ve 
tekrar  sayı lar ı  ( f rekanslar )  b i r  tab loda 
özet len i r.  Deneyde göz lemlenen herhangi 
b i r  ç ık t ın ın  tekrar  sayıs ının tüm çık t ı lar ın 
sayıs ına oranına o ç ık t ın ın  göre l i  s ık l ığ ı  
(deneysel  o lası l ığ ı )  den i r.

DeneyselOlasılık=Çıktının Gerçekleşme Sayısı
Tüm Denemelerin Sayısı

Sık l ık lar ın  ( f rekanslar ın)  top lamı  deneyin 
tekrar  sayıs ını  ver i r.

Örnek...2 :Örnek...2 :
 20 kez havaya at ı lan zar ın  üst  yüzüne ge len 
sayı lar la  i lg i l i  aşağıdak i  tab lo düzenleniyor.

Çıktılar 1 2 3 4 5 6

Tekrar 
Sayısı 

3 4 2 6 0 5

Buna göre,  bu deneye a i t
a)  s ık l ık  graf iğ in i  
b)  göre l i  s ık l ık  graf ik ler i  ç iz i lmiş t i r.  
İnce ley in iz .

a) 

b)

Bi r  o layın aynı  tekrar  sayıs ına a i t  s ık l ık  
ve göre l i  s ık l ık  graf ik ler in in  şek l i ,  
eksenlerdek i  değer ler  har iç  aynıdı r.
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Sıklık

Çıktı

 0,10
0,15
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Göreli Sıklık

Çıktı
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Örnek...3 :Örnek...3 :
12 kez at ı lan b i r  zar ın  üst  yüzüne 3 kez 2 ,   4 
kez 5 ,  3  kez 4,  1  kez 3,  1  kez 1 ge ld iğ i  
görü lmüştür.
Buna göre,

a)  Tab loyu uygun şek i lde tamamlayınız .  
Çıktılar 1 2 3 4 5 6

Çetele

Sıklık

Göreli 
Sıklık

b)Boş graf ik  şablon lar ında s ık l ık  ve
göre l i  s ık l ık lara a i t  sütun gra f ik ler in i  
o luşturunuz.

c)  Bu zar ın  üst  yüzüne 13.  a t ış ta  6 ge lme 
o layının deneysel  o lası l ığ ın ı  (göre l i  s ık l ık  
değer in i )  bu lunuz.

d)  Bu deneyde tekrar  sayıs ı  50 ’ye ç ıkar ı l ı rsa 
dağı l ımlarda nası l  b i r  değiş im o lmasını  
bek lers in iz?

Deneme sayıs ı  ne kadar çok o lursa 
or taya ç ıkan o lası l ık  değer i  o  kadar  
karar l ı  o lur  (büyük sayı lar  yasası ) .  
Deneysel  o lası l ık  değer i  teor ik  o lası l ık  
değer ine yak laşı r.

Deneme sayıs ının az o lması ,  uzun 
vadede ( tekrar  sayıs ının ar t t ı r ı lmasıy la  
e lde edi len)  göz lemlenen sonuçlardan 
o ldukça fark l ı  o lab i l i r.

Gözleme dayal ı  tahmin edebi lmede 
gerçek yaşamda sını r l ı l ık  o lduğu iç in  
is ta t is t ik  yazı l ımı  yardımıy la  deneyler in  
tekrar  sayıs ı  is tendiğ i  kadar  ar t ı r ı lab i l i r.

Eğer  deneydeki  her  b i r  ç ık t ı  eş o lası l ık l ı  
deği lse deneysel  o lası l ık tan yarar lanı l ı r.  

Örnek...4 :Örnek...4 :
Aşağıdak i  tab loda zar  a tma deneyin in  
is ta t is t ik  yazı l ımı  yardımıy la  tekrar  sayıs ı  
ar t t ı r ı lmış  ve s ık l ık  tab losu o luşturu lmuştur.  
İnce ley in iz .

Tekrar sayısı 1 2 3 4 5 6

10  3 2 3 1 1 0 

20  4 3 2 4 3 4 

50 6 12 8 14 5 5

100 14 18 16 15 17 20

250 40 45 42 44 46 33

500 85 80 72 88 90 85

Tabloya göre zar ın   en yakın tekrar  sayıs ını  
göz önünde bu lundurarak 21.at ış ta  5,  
101.at ış ta  6 ve 501.  a t ış ta  4 ge lme 
o lası l ık lar ın ı  bu lunuz.

Örnek...5 :Örnek...5 :
Bir  a t ıc ı ,  hedefe 28 a t ış  yapmış 21 inde 
hedef i  vurmuştur.  Bu at ıc ın ın b i r  sonrak i  
a t ış ında hedef i  vuramamasının deneysel  
o lası l ık  değer i  kaçt ı r?
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Örnek...6 :Örnek...6 :

Kart 
numarası

1 2 3 4 5

Seçilme 
sayısı

12 8 10 16 4

Haluk 1 den 5 e kadar  numaralandı r ı lmış 5 
kar t tan rastgele b i r  kar t  seçme deneyin i  50 
kez tekrar  e tmiş  ve deney sonucunda seç i len 
kar t lar ın  üzer indeki  numara lar ın  dağı l ımıy la  
yukar ıdak i  tab loyu o luşturmuştur.

Buna göre,  aşağıdak i  soru lar ı  cevaplayınız .

a.  4  no lu kar t ın  seç i lmesi  o layının deneysel  
o lası l ığ ı  kaçt ı r?

b.  Asal  sayı  o lan b i r  kar t ın  seç i lmesi  o layının 
deneysel  o lası l ığ ı  kaçt ı r?

c.  Seçi len kar t ın  numarasın ın 3 ten küçük 
o lması  o layının deneysel  o lası l ığ ı  kaçt ı r?

d)  Çık t ı lar ın  göre l i  s ık l ık  graf iğ in i  ç iz in iz .

TEORİK OLASTEORİK OLASILIKILIK

Bir  o lası l ık  deneyinden teor ik  o larak 
bek lenen o lası l ığa  deni r.  
Olay lar ın  teor ik  o lası l ık  değer i  
hesaplanı rken o lası  tüm çık t ı lar  
görse l leşt i r i l i r.   Görsel leşt i rme
1.Sis temat ik  L is te  
2.Tablo (Olay sayıs ı<3)
3.Ağaç Şeması
yo l lar ıy la  yapı lab i l i r.

Örnek...7 :Örnek...7 :
Hi les iz  ik i  madeni  paranın havaya at ı lması  
deneyinde tüm çık t ı lar ı  görse l leşt i r i lmiş t i r.  
İnce ley in iz .
a .  S is temat ik  L is te  i le

1. Para Y Y T T

2.Para Y T Y T

b.  Tab lo i le

2.Para
1. Para

Y T

Y YY YT

T YT TT

c)  Ağaç Şeması  i le

Görsel leşt i r i len o lası  tüm çık t ı lar  iç inden 
is tenen ç ık t ı lar  be l i r len i r.  İs tenen 
ç ık t ı lar ın  sayıs ının o lası  tüm çık t ı lar ın  
sayıs ına oranı , ince lenen o layın teor ik  
o lası l ık  değer in i  ver i r.  

Teor ik  o lası l ık  hesaplanı rken her  b i r  
ç ık t ın ın  eş o lumlu o lması  gerek i r.

 EŞ OLUMLU ÖRNEK UZAY EŞ OLUMLU ÖRNEK UZAY

E={e 1  ,e 2  ,e 3  ,…,e n }  ve  
P(e 1 )=  P(e 2 )=  …=P(e n )   o luyorsa  E örnek 
uzayına eş o lumlu örnek uzay deni r.
deneyde her  b i r  ç ık t ın ın  o lası l ığ ı  b i rb i r ine 
eş i t t i r.  (deney h i les izd i r )
E eş o lumlu örnek uzayın ın b i r  o layı  A ise 
A o layının o lma o lası l ığ ı  P(A)  i le  
göster i l i r.

P(A )=
s(A )
s(E)

= istenen durumlar
tüm durumlar

 d ı r

Deneysel  o lası l ık  değer i ,  deneme sayıs ı  
ar t t ıkça teor ik  o lası l ık  değer ine yak laşı r.
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Örnek...8 :Örnek...8 :
Hi les iz  ik i  zar  a t ı lması  deneyinde üst  yüze 
gelen sayı lar ın  top lamının tek sayı  o lması  
o layının teor ik  o lası l ığ ı  hesaplanmak 
is ten iyor.  Tabloyu doldurup o lası l ığ ı  
hesaplayınız  .

     

Örnek...9 :Örnek...9 :
Bir  zar  ve b i r  para at ı ld ığ ında zar ın  4 ve 
paranın tura ge lme o lası l ığ ın ı  bu lunuz 
hesaplayınız .

Örnek...10 :Örnek...10 :

Kız Erkek

Sarışın 4 6

Esmer 12 14

Yukar ıdak i  tab loda b i r  s ın ı f tak i  k ız  ve erkek 
öğrenci ler in  göz lük lü  ve göz lüksüz öğrenci  
sayı lar ı  ver i lmiş t i r.  Buna göre,  bu s ını f tan 
rastgele seç i len b i r  öğrenc in in  erkek veya 
esmer b i r  öğrenc i  o lma o lası l ığ ın ı  
hesaplayınız .

Örnek...11 :Örnek...11 :
Bir  s ın ı f tak i  45 öğrenciden 24’ü k ızdı r.  
Kız lar ın  7 ’s i ,  erkek ler in  4 ’ü  göz lük lüdür.  Buna 
göre bu s ını f tan seç i lecek b i r  öğrenc in in

a)  göz lük lü  veya erkek öğrenci  o lma o layının 
o lası l ık  değer ler in i  hesaplayınız .  

b)  göz lüksüz ve erkek öğrenci  o lma o layının 
o lası l ık  değer ler in i  hesaplayınız .

AYRIK OLAYLARAYRIK OLAYLAR

Aynı  örnek uzaya a i t  ik i  o layın or tak 
ç ık t ıs ı  yoksa bunlar  ayr ık  o lay lar,  or tak 
ç ık t ıs ı  varsa ayr ık  o lmayan o lay lar  o lur.  
Sembol ik  o larak A⊂E ve B⊂E ve A∩B=∅  
ise  A ve B o lay lar ına ayr ık  o lay lar  deni r.

A ve B o lay lar ı  ayr ık  o lay lar  ise
 P(A∪B)=P(A )+P(B)

A ve B o lay lar ı  ayr ık  o lay lar  deği l  ise
P(A∪B)=P(A )+P(B)−P(A∩B)

olarak hesaplanı r.  

Örnek...12 :Örnek...12 :
 B i r  zar  a t ı ld ığ ında A o layı  zar ın  üst  yüzüne 
tek sayı  ge lme o layı  ,   B o layı  zar ın  üst  
yüzüne  ç i f t  sayı  ge lme o layı  ve  C o layı  
zar ın  asal  sayı  ge lmesi  
a)  A ve B o lay lar ı  ayr ık  o lay lar  mıdı r?
b)  A ve C o lay lar ı  ayr ık  o lay lar  mıdı r?
c)  C ve B o lay lar ı  ayr ık  o lay lar  mıdı r?

Örnek...13 :Örnek...13 :

Marka

Cihaz A B C

Telefon 10 20 30

Tablet 20 0 25 

Robot 
Süpürge

35 5 0

Dizüstü 
bilgisayar

5 35 20

Üst tek i  tab loda b i r  tekno lo j i  mağazasının
2020 Mart  ayında sat t ığ ı  A,  B ve C 
marka lar ına a i t  c ihaz lar ın  adet ler i  ver i lmiş t i r. 
Buna göre,  mağazadan a l ınan b i r  ürünün 

a)  C marka veya robot  süpürge o lma o layının 
o lası l ık  değer i  kaçt ı r?

b)  A marka veya tab let  o lma o layının o lası l ık  
değer i  kaçt ı r?
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OLASILIK (İHTİMALLER HESABI)

Olasılık kavramı ilk önceleri şans oyunları ile başlamıştır. Örneğin bir oyunda kazanıp kazanmama, bir paranın atılmasıyla tura gelip gelmemesi gibi. Günümüzde meteorolojik tahminlerden, tıp alanındaki öngörülere, spor karşılaşmalarından yatırım portföylerinin risklerine kadar sonucu kesin olmayan durumlara  yönelik beklentiler söz konusu olduğunda olasılık kavramı önemli bir rol oynamaktadır.



Olasılık Hesabının temel kavramları

Deney : Tanımsızdır. Para atmak, zar atmak gibi. Tekrarlanabilen, farklı tekrarında farklı sonuçlar elde edilebilen süreçler birer deney olarak düşünülür.



Çıktı: Deneyde karşılaşılabilecek her bir sonuçtur.(Örnek nokta)

Örneğin zar atıldığında 3 çıktılardan biridir.



Örnek Uzay:  Bir deneyde çıkabilecek tüm sonuçların oluşturduğu kümeye , örnek uzay denir ve E ile gösterilir. Örneğin para atılması deneyinde E={Yazı, Tura} kümesidir.



Olay :  Örnek uzayın her bir alt kümesine denir. Örneğin bir kişinin deniz yolu, kara yolu ya da hava yolundan birini seçerek seyahat etmesi (bir olay içerir) ya da  atılan hilesiz iki sayı küpünün üst yüzeylerine tek ve asal sayı gelmesi (İki olay içerir) olaya örnektir.

		





İki para aynı anda atılıyor. Buna göre 

a) Örnek Uzayı yazınız.

b) Paraların aynı gelme olayı A olayıdır. 

A olayını yazınız.

 















Örnek uzayın eleman sayısı 

n para atılması deneyinde 2n,

n zar atılması deneyinde 6n,

m zar ve n para atılması deneyinde  6m.2n

olur.



Deneysel olasılık 

(göreli sıklık)

Bir olayın olma olasılığını yapılan denemelerin sonuçlarına göre bulmaya deneysel olasılık denir. Bir olasılık deneyi  yapılırken çıktılar kaydedilir ve tekrar sayıları (frekanslar) bir tabloda özetlenir. Deneyde gözlemlenen herhangi bir çıktının tekrar sayısının tüm çıktıların sayısına oranına o çıktının göreli sıklığı (deneysel olasılığı) denir.

formül

Sıklıkların (frekansların) toplamı deneyin tekrar sayısını verir.



		





 20 kez havaya atılan zarın üst yüzüne gelen sayılarla ilgili aşağıdaki tablo düzenleniyor.

		Çıktılar

		1

		2

		3

		4

		5

		6



		Tekrar Sayısı 

		3

		4

		2

		6

		0

		5





Buna göre, bu deneye ait

a) sıklık grafiğini 

b) göreli sıklık grafikleri çizilmiştir. İnceleyiniz.



a)                     2 

 3 

 4 

 5 

 6 

       1  2  3  4  5  6 

 Sıklık 

 Çıktı 







b)                    0,10 

 0,15 

 0,20 

 0,25 

 0,30 

       1  2  3  4  5  6 

 Göreli Sıklık 

 Çıktı 











Bir olayın aynı tekrar sayısına ait sıklık ve göreli sıklık grafiklerinin şekli, eksenlerdeki değerler hariç aynıdır.





		





12 kez atılan bir zarın üst yüzüne 3 kez 2 ,  4 kez 5 , 3 kez 4, 1 kez 3, 1 kez 1 geldiği görülmüştür.

Buna göre,



a) Tabloyu uygun şekilde tamamlayınız. 

		Çıktılar

		1

		2

		3

		4

		5

		6



		Çetele

		

		

		

		

		

		



		Sıklık

		

		

		

		

		

		



		Göreli Sıklık

		

		

		

		

		

		







b)Boş grafik şablonlarında sıklık ve

göreli sıklıklara ait sütun grafiklerini oluşturunuz.





     1  2  3  4  5  6 

  Sıklık 

 Çıktı 





     1  2  3  4  5  6 

 Göreli Sıklık 

 Çıktı 





c) Bu zarın üst yüzüne 13. atışta 6 gelme olayının deneysel olasılığını (göreli sıklık değerini) bulunuz.









d) Bu deneyde tekrar sayısı 50’ye çıkarılırsa dağılımlarda nasıl bir değişim olmasını beklersiniz?













Deneme sayısı ne kadar çok olursa ortaya çıkan olasılık değeri o kadar kararlı olur (büyük sayılar yasası). Deneysel olasılık değeri teorik olasılık değerine yaklaşır.

Deneme sayısının az olması, uzun vadede (tekrar sayısının arttırılmasıyla elde edilen) gözlemlenen sonuçlardan oldukça farklı olabilir.



Gözleme dayalı tahmin edebilmede gerçek yaşamda sınırlılık olduğu için istatistik yazılımı yardımıyla deneylerin tekrar sayısı istendiği kadar artırılabilir.





Eğer deneydeki her bir çıktı eş olasılıklı değilse deneysel olasılıktan yararlanılır. 





		





Aşağıdaki tabloda zar atma deneyinin istatistik yazılımı yardımıyla tekrar sayısı arttırılmış ve sıklık tablosu oluşturulmuştur. İnceleyiniz.

		Tekrar sayısı

		1

		2

		3

		4

		5

		6



		10

		 3

		2

		3

		1

		1

		0 



		20

		 4

		3

		2

		4

		3

		4 



		50

		6

		12

		8

		14

		5

		5



		100

		14

		18

		16

		15

		17

		20



		250

		40

		45

		42

		44

		46

		33



		500

		85

		80

		72

		88

		90

		85







Tabloya göre zarın  en yakın tekrar sayısını göz önünde bulundurarak 21.atışta 5, 101.atışta 6 ve 501. atışta 4 gelme olasılıklarını bulunuz.

















		





Bir atıcı, hedefe 28 atış yapmış 21 inde hedefi vurmuştur. Bu atıcının bir sonraki atışında hedefi vuramamasının deneysel olasılık değeri kaçtır?





























		







		Kart numarası

		1

		2

		3

		4

		5



		Seçilme sayısı

		12 

		8

		10

		16

		4







Haluk 1 den 5 e kadar numaralandırılmış 5 karttan rastgele bir kart seçme deneyini 50 kez tekrar etmiş ve deney sonucunda seçilen kartların üzerindeki numaraların dağılımıyla yukarıdaki tabloyu oluşturmuştur.



Buna göre, aşağıdaki soruları cevaplayınız.



a. 4 nolu kartın seçilmesi olayının deneysel olasılığı kaçtır?









b. Asal sayı olan bir kartın seçilmesi olayının deneysel olasılığı kaçtır?











c. Seçilen kartın numarasının 3 ten küçük olması olayının deneysel olasılığı kaçtır?











d) Çıktıların göreli sıklık grafiğini çiziniz.



     1  2  3  4  5  6 

 Göreli Sıklık 

 Çıktı 





























Teorik olasılık

Bir olasılık deneyinden teorik olarak beklenen olasılığa denir. 

Olayların teorik olasılık değeri hesaplanırken olası tüm çıktılar görselleştirilir.  Görselleştirme

1.Sistematik Liste 

2.Tablo (Olay sayısı<3)

3.Ağaç Şeması

yollarıyla yapılabilir.

		





Hilesiz iki madeni paranın havaya atılması deneyinde tüm çıktıları görselleştirilmiştir. İnceleyiniz.

a. Sistematik Liste ile

		1. Para

		Y

		Y

		T

		T



		2.Para

		Y

		T

		Y

		T







b. Tablo ile

		

2.Para

		1. Para



		Y

		T



		Y

		YY

		YT



		T

		YT

		TT





 Yazı 

 Yazı 

 Tura 

 Tura 

 Yazı 

 Tura 

                     YY 

 YT 

 TY 

 TT 



c)  Ağaç Şeması ile























Görselleştirilen olası tüm çıktılar içinden istenen çıktılar belirlenir. İstenen çıktıların sayısının olası tüm çıktıların sayısına oranı,incelenen olayın teorik olasılık değerini verir. 

Teorik olasılık hesaplanırken her bir çıktının eş olumlu olması gerekir.

 Eş olumlu Örnek Uzay

E={e1 ,e2 ,e3 ,…,en} ve  

P(e1)= P(e2)= …=P(en)  oluyorsa  E örnek uzayına eş olumlu örnek uzay denir.

deneyde her bir çıktının olasılığı birbirine eşittir. (deney hilesizdir)

E eş olumlu örnek uzayının bir olayı A ise A olayının olma olasılığı P(A) ile gösterilir.

	formül dır

Deneysel olasılık değeri, deneme sayısı arttıkça teorik olasılık değerine yaklaşır.

		





Hilesiz iki zar atılması deneyinde üst yüze gelen sayıların toplamının tek sayı olması olayının teorik olasılığı hesaplanmak isteniyor. Tabloyu doldurup olasılığı hesaplayınız .

                         





		





Bir zar ve bir para atıldığında zarın 4 ve paranın tura gelme olasılığını bulunuz hesaplayınız.













		







		

		Kız

		Erkek



		Sarışın

		4

		6



		Esmer

		12 

		14







Yukarıdaki tabloda bir sınıftaki kız ve erkek öğrencilerin gözlüklü ve gözlüksüz öğrenci sayıları verilmiştir. Buna göre, bu sınıftan rastgele seçilen bir öğrencinin erkek veya esmer bir öğrenci olma olasılığını hesaplayınız.













		





Bir sınıftaki 45 öğrenciden 24’ü kızdır. Kızların 7’si, erkeklerin 4’ü gözlüklüdür. Buna göre bu sınıftan seçilecek bir öğrencinin



a) gözlüklü veya erkek öğrenci olma olayının olasılık değerlerini hesaplayınız. 



b) gözlüksüz ve erkek öğrenci olma olayının olasılık değerlerini hesaplayınız.













Ayrık Olaylar

Aynı örnek uzaya ait iki olayın ortak çıktısı yoksa bunlar ayrık olaylar, ortak çıktısı varsa ayrık olmayan olaylar olur. 

Sembolik olarakformülveformülve formül ise A ve B olaylarına ayrık olaylar denir.



A ve B olayları ayrık olaylar ise

 formül



A ve B olayları ayrık olaylar değil iseformül

olarak hesaplanır. 



		





 Bir zar atıldığında A olayı zarın üst yüzüne tek sayı gelme olayı ,  B olayı zarın üst yüzüne  çift sayı gelme olayı ve  C olayı zarın asal sayı gelmesi 

a) A ve B olayları ayrık olaylar mıdır?

b) A ve C olayları ayrık olaylar mıdır?

c) C ve B olayları ayrık olaylar mıdır?



























		





		

		Marka



		Cihaz

		A

		B

		C



		Telefon

		10

		20

		30



		Tablet 

		20

		0

		25 



		Robot Süpürge

		35

		5

		0



		Dizüstü  bilgisayar

		5

		35

		20







Üstteki tabloda bir teknoloji mağazasının

2020 Mart ayında sattığı A, B ve C markalarına ait cihazların adetleri verilmiştir. Buna göre, mağazadan alınan bir ürünün 



a) C marka veya robot süpürge olma olayının olasılık değeri kaçtır?



b) A marka veya tablet olma olayının olasılık değeri kaçtır?















9.7 olasılık									 9. Sınıf Matematik Konu Anlatımı  /

